«ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 10/ΕΤΙΑ»
Στην Ευρώπη τα τελευταία δέκα χρόνια η τάση των Δημογραφικών παραμέτρων θέτει επιτακτικά ζητήματα Οικονομικής και κοινωνικής φύσεως. 

Στο  πλαίσιο του προβληματισμού  αυτού η παρούσα εργασία ξεκινώντας από το γεγονός ότι οι  Δημογραφικές τάσεις συνδέονται με την αγορά εργασίας και διέπονται από  σχέσεις τέτοιες που συντελούν στην  διαμόρφωση των συνθηκών λειτουργίας και ισορροπίας της αγοράς,  θέτει το ερώτημα του πώς αυτές οι σχέσεις έχουν αλλάξει  τα τελευταία  χρόνια στην Ευρώπη  και ποιες είναι οι νέες συνθήκες που επικρατούν και επηρεάζουν σήμερα  την ευρωπαϊκή αγορά Εργασίας  και τέλος  πώς αυτός ο προβληματισμός αποτυπώνεται μέσα από τις επίσημες θέσεις της Ευρωπαϊκής ένωσης  όπως είναι οι  κατευθύνσεις, οι οδηγίες και οι εκθέσεις των Οργάνων της.

Η ανάπτυξη του θέματος  χωρίζεται σε δύο βασικά  κεφάλαια, το πρώτο περιλαμβάνει την μελέτη των Δημογραφικών δεδομένων   και των δεικτών δομής του Ευρωπαϊκού πληθυσμού  όπως αυτοί δίνονται από την  Ευρωπαϊκή  Στατιστική Υπηρεσία, Eurostat, για όλες τις χώρες της Ε.Ε.
Στην συνέχεια στο δεύτερο κεφάλαιο αναπτύσσεται η εξέλιξη, οι νέες απαιτήσεις και ο σύνθετος χαρακτήρας της Ευρωπαϊκής αγοράς εργασίας, δεδομένου ότι αναφερόμαστε στο σύνολο των ιδιαιτεροτήτων της αγοράς  εργασίας όλων των κρατών μελών της Ένωσης.

Κάτω από αυτό το πρίσμα ανάλυσης, καταλήγοντας επιβεβαιώνεται η έντονη  επιρροή των Δημογραφικών μεταβολών, που έχουν λάβει χώρα κατά την διάρκεια της  τελευταίας 10/ετίας, στην Ευρωπαϊκή  αγοράς εργασίας  και  αναδεικνύονται  οι συνέπειες, ιδιαίτερα για το μέλλον: 

Α) της γήρανσης του Ευρωπαϊκού πληθυσμού και ιδιαίτερα της μείωσης του ενεργού πληθυσμού,  στην απασχόληση και το κοινωνικό Ευρωπαϊκό σύστημα    

Β)  της αύξησης της διάρκειας της ζωής και την  ανάγκη αναθεώρησης των χρονικών ορίων παραμονής στην εργασία σαν μέτρο αντιμετώπισης της μείωσης του ενεργού πληθυσμού αλλά και σαν επένδυση στην εμπειρία του πιο ώριμου ηλικιακά εργατικού δυναμικού υποστηρίζοντας την δια βίου εκπαίδευση με θετικά αποτελέσματα  στην παραγωγικότητα  και 

  Γ) Τέλος αναδεικνύεται  η συμβολή των μεταναστευτικών εισροών στην ομαλοποίηση της Δημογραφικής πυραμίδας ειδικά των ηλικιακών τάξεων που ορίζουν τον ενεργό πληθυσμό. 

