 «Η ενορία των Αγ. Αναργύρων Λευκίμμης μέσα από το Βιβλίο Γάμων της (1887-1938)»
Η εργασία αποσκοπεί να περιγράψει την ιστορική εξέλιξη ενός πληθυσμιακού δείγματος, μέσα από την προοπτική της δημογραφικής ανάλυσης μιας συγκεκριμένης πληθυσμιακής παραμέτρου: της γαμηλιότητας. Αντικείμενό της είναι η προσπάθεια σύνθεσης του γαμήλιου δημογραφικού «προφίλ» μιας ομάδας πληθυσμού, οριοθετημένης στο χώρο και στο χρόνο και συγκεκριμένα μιας ενορίας σ’ ένα χωριό της περιοχής της Λευκίμμης στην Κέρκυρα, για το χρονικό διάστημα 1887-1938.


Επιπλέον, στοχεύει να αποτυπώσει τη γαμήλια συμπεριφορά της ενορίας αυτής, καθώς και την επίδραση του θεσμού του γάμου στα μέλη της, με σκοπό την εξαγωγή δημογραφικών συμπερασμάτων για τη γαμήλια συλλογική τους στάση. Η μέθοδος που ακολουθήθηκε βασίστηκε στην πιστή μεταφορά του πρωτογενούς υλικού, του αρχείου του Βιβλίου Γάμων της εκκλησίας σε λογιστικά φύλλα Excel και στη στατιστική επεξεργασία των στοιχείων που παρήχθησαν.

Η κύρια ανάλυση του θέματος στηρίζεται σε τέσσερα κεφάλαια και καταλήγει στα συμπεράσματα που προέκυψαν. Αναλυτικότερα, το 1ο κεφάλαιο συστήνει το χώρο και τους ανθρώπους της Λευκίμμης, μέσα από τη γεωγραφία του τόπου, τη διοικητική οργάνωση, τις οικονομικές δομές, την κοινωνική ζωή και το ιστορικό πλαίσιο της εποχής. Το 2ο Κεφάλαιο ανιχνεύει το φορέα του υλικού, τους ιερείς της ενορίας και τη γλώσσα του κειμένου της πηγής, ενώ στο 3ο αναλύονται οι δύο διαφορετικές μορφές του κειμένου, όπως εντοπίστηκαν στο Βιβλίο Γάμων. Το 4ο κεφάλαιο περιλαμβάνει την κύρια στατιστική επεξεργασία των δεδομένων που προέκυψαν από το αρχείο, καθώς και την προσπάθεια ερμηνευτικού σχολιασμού τους. Η ανάλυση περιλαμβάνει τη μελέτη συγκεκριμένων δημογραφικών παραμέτρων και δεικτών σχετικών με μια έρευνα γαμηλιότητας, όπως το φύλο και ο αριθμός γάμων, η ηλικία γάμου και οι διαφοροποιήσεις ανά φύλο, ο ρυθμός εποχικής και μηνιαίας κατανομής των γάμων, ο υπολογισμός της ενδογαμίας/εξωγαμίας στην περιοχή, οι ονοματοδοτικές νοοτροπίες των κατοίκων και το μορφωτικό επίπεδο της ενορίας. 

Στο τέλος, τα επιμέρους συμπεράσματα που προέκυψαν από τη στατιστική επεξεργασία ανακεφαλαιώνονται, για να καταλήξουν σε ένα γενικό-συνολικό συμπέρασμα για τον πληθυσμό που μελετήθηκε. Τέλος, προσκομίζεται το αρχείο του Βιβλίου Γάμων της ενορίας ως παράρτημα.
