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Η Ενδοοικογενειακή Βία είναι ένα πολύ διαδεδομένο φαινόμενο ειδικά στην εποχή μας που η ανθρώπινη ελευθερία και αξιοπρέπεια χάνουν όλο και περισσότερο την αξία τους.  Η παρούσα μελέτη αφορά στην παρακολούθηση του φαινομένου της Ενδοοικογενειακής Βίας στην Ελλάδα ως Παραβατική Συμπεριφορά, μέσα από την οπτική της αντιμετώπισής του ως  φαινόμενο καταστρατήγησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και  κοινωνικό πρόβλημα που συνδέεται το  ζήτημα της ανισότητας μεταξύ των δύο φύλων. 
Φαίνεται ότι η κακοποίηση ξεκινάει από τη αντίληψη που κυριαρχεί ανάμεσα στα φύλα: ότι το ένα φύλο είναι «ανώτερο» από το άλλο, με το «ισχυρό» φύλο, παρά το ότι κατέχει την εξουσία σε κάθε πτυχή της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής ζωής, να είναι περισσότερο βίαιο και θύματά του να είναι συνήθως οι «αδύναμες» γυναίκες.  Παρατηρείται το παράδοξο λοιπόν, ενώ οι γυναίκες είναι εκείνες που ανέκαθεν υφίσταντο εις βάρος τους διακρίσεις και ενώ εξακολουθούν να βρίσκονται σε μειονεκτική θέση, να μην είναι εκείνες που, κινούμενες από αίσθημα αδικίας, αναπτύσσουν βίαιη συμπεριφορά. 
Γίνεται μια πιλοτική έρευνα της μυθολογίας του φαινομένου ειδικότερα  όσον αφορά στα κοινωνικό-δημογραφικά χαρακτηριστικά τόσο του θύματος όσο και του δράστη και διαπιστώνονται οι αντιφάσεις που παρουσιάζονται όσον αφορά στην άποψη που έχει για το φαινόμενο η κοινή γνώμη και στην πραγματική κατάσταση που βιώνουν τα θύματα.
Τέλος, περιγράφει τις προσπάθειες και τα μέτρα που λαμβάνονται από το Κράτος και τους αρμόδιους φορείς στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αντιμετώπιση του φαινομένου, ενώ συγκεντρώνει πληροφορίες αφενός μεν για τις υπάρχουσες στρατηγικές πρόληψης αφετέρου δε για τις πολιτικές/προγράµµατα υποστήριξης προς τις γυναίκες – θύματα

Για την εν λόγω μελέτη έχουν χρησιμοποιηθεί τα ευρήματα της Πρώτης Πανελλαδικής Επιδημιολογικής Έρευνας με θέμα «ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ» που εκπόνησε το ΚΕΘΙ τον Νοέμβριο 2003 και της Δειγματοληπτικής Στατιστικής – «Αξιοποίηση των Στοιχείων που Αφορούν στην  Κακοποίηση Γυναικών που απευθύνθηκαν στα Συµβουλευτικά Κέντρα Αθήνας-Πειραιά», που εκπόνησε το Υπουργείο Εσωτερικών, Δηµόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης τον Νοέμβριο 2002.

