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Στις μέρες μας το θέμα «επιχειρηματικότητα» αποτελεί ένα από τα πλέον σημαντικά στον σχεδιασμό πολιτικής για προώθηση της απασχόλησης. Σε επίπεδο πολιτικής, παρατηρείται έξαρση του ενδιαφέροντος για την αντιμετώπιση της περιορισμένης συμμετοχής των γυναικών στην επιχειρηματική δραστηριότητα. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν δημιουργηθεί προγράμματα που παρέχουν κίνητρα για τη γυναίκα να ασχοληθεί με τη δημιουργία μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όχι μόνο για να μειωθεί η ανεργία, αλλά και για να αμβλυνθούν ορισμένα κοινωνικά προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από την εξαρτημένη εργασία των γυναικών-μητέρων.

Στη παρούσα μελέτη παρουσιάζουμε ορισμένα ατομικά χαρακτηριστικά των Ευρωπαίων γυναικών επιχειρηματιών, της γυναικείας απασχόλησησης, καθώς και επιλεγμένες βέλτιστες πρακτικές/δράσεις που έχουν υιοθετήσει ορισμένα από τα 25 κράτη μέλη της Ευρώπης με στόχο την  ισότιμη συμμετοχή των γυναικών  στην επιχειρηματικότητα. 

Διαπιστώνεται ότι ο αριθμός των ανδρικών επιχειρήσεων είναι σχεδόν διπλάσιος αυτού των γυναικείων, ενώ δεν υπάρχει καμία χώρα στην οποία οι γυναίκες επιχειρηματίες να πλειοψηφούν υπέρ των ανδρών. Το παράδοξο αυτό ενισχύεται αν λάβουμε υπόψη του μεγέθους του γυναικείου πληθυσμού ανα τον πλανήτη  και της δυναμικής ανάπτυξης που θα μπορούσε να έχει αυτό το ανθρώπινο κεφάλαιο. Επιπροσθέτως οι γυναίκες έχουν λιγότερες πιθανότητες να δημιουργήσουν δική τους επιχείρηση ενώ διαφαίνεται μια δυνατή συσχέτιση μεταξύ των συνθηκών εργασίας για τις γυναίκες και της ευημερίας ενός κράτους. 

Παρά τις δυσκολίες, οι γυναίκες αναζητούν διεξόδους στην αυτοαπασχόληση και στην δημιουργία δικών τους επιχειρήσεων σαν μέσο να αποκτήσουν την ανεξαρτησία τους. Για πολλές άνεργες γυναίκες, η δημιουργία επιχείρησης προσφέρει τη μόνη πηγή απασχόλησης και εισοδήματος, ενώ τις δύο τελευταίες δεκαετίες έχει ενισχυθεί πολύ η συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας, στη διοίκηση και την ιδιοκτησία επιχειρήσεων. 

Η πλήρης ενσωμάτωση των γυναικών στην οικονομική διαδικασία παίζει ένα σημαντικό ρόλο για την Ευρωπαϊκή Ένωση όσον αφορά στους φιλόδοξους πολιτικούς στόχους που τέθηκαν στο Συμβούλιο της Λισσαβόνας το 2000. Πλήρης ενσωμάτωση σημαίνει  ότι οι γυναίκες, όχι μόνο έχουν δικαίωμα στην ισότιμη εργασία και την εξέλιξη όπως και οι άνδρες, αλλά συμμετέχουν ενεργά στην διαδικασία λήψης αποφάσεων.  Πρέπει λοιπόν να  δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις εκείνες, οι οποίες θα μετατρέψουν το σύνολο του γυναικείου πληθυσμού από απλούς παρατηρητές σε ενεργούς παίκτες και συνδιαμορφωτές των οικονομικών εξελίξεων. 
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