Οι Εκλογικοί Κατάλογοι της νήσου Λευκάδας το έτος 1915 ως δημογραφική μαρτυρία
Η συγκεκριμένη εργασία αφορά στη μελέτη των Εκλογικών Καταλόγων της Λευκάδας και του Μεγανησίου το έτος 1915. Οι Εκλογικοί Κατάλογοι αποτελούν επίσημα δημόσια έγγραφα, αξιόπιστα και ακριβή, επειδή η διαδικασία σύνταξής τους περνάει από αρκετά στάδια αναθεώρησης και τελικής εγγραφής.
Αρχικά παρατίθεται η διοικητική διαίρεση των δήμων, των κοινοτήτων και των οικισμών τους, όπως μας παρέχεται από τους Αναθεωρημένους Εκλογικούς Καταλόγους.

Καταγράφεται ο ανδρικός πληθυσμός (επειδή μόνο οι άνδρες είχαν δικαίωμα ψήφου τότε) ανά κοινότητα χωριστά και συνολικά όλης της Λευκάδας. Το Μεγανήσι ανήκει στη Λευκάδα και εξετάζεται μαζί. Επίσης προσδιορίζονται οι πολυπληθέστερες κοινότητες της Λευκάδας. 

Δίνεται ο αριθμός των Λευκαδίων ψηφοφόρων στις Εκλογές της 31ης Μαϊου 1915 και επιχειρείται ο πληθυσμιακός προσδιορισμός όλου του νησιού, επειδή απογραφικά στοιχεία δεν υπάρχουν γι’ αυτή την εποχή. 
Μελετώντας τα επώνυμα όλων των οικογενειών του νησιού και διασταυρώνοντάς τα με τα σημερινά επώνυμα, γίνεται μια πρώτη γενεαλογική προσέγγιση αυτού του πληθυσμού. Από αυτή τη διασταύρωση παρατηρείται το ποσοστό της επιβίωσης των επωνύμων των οικογενειών και η τροποποιημένη ή μη σημερινή γραφή τους.
Ακόμη προσδιορίζεται η ηλικιακή ταυτότητα όλων των εκλογέων στην πυραμίδα των ηλικιών και η ηλικιακή κατανομή τους σε ενεργό και μη ενεργό ανδρικό πληθυσμό. 

Μελετάται ο πληθυσμός και διαχωρίζεται σε μόνιμους κατοίκους, σε μετανάστες εξωτερικού, σε μετανάστες εσωτερικού και ξεχωρίζονται κάποιες ειδικές κατηγορίες ατόμων (λιποτάκτες, ανυπότακτοι, κατάδικοι και αυτοί που στερήθηκαν των πολιτικών τους δικαιωμάτων).
Η μεταναστευτική κίνηση των Λευκαδίων προς το εξωτερικό αποτυπώνεται στους Εκλογικούς Καταλόγους με ακρίβεια. Καταγράφεται ο αριθμητικός προσδιορισμός των μεταναστών εξωτερικού, η ηλικιακή τους κατάταξη και η επαγγελματική τους δραστηριότητα. Δίνονται τα χαρακτηριστικά της μεταναστευτικής αυτής κίνησης και η πορεία της από τους τόπους προέλευσης, δηλ. τις κοινότητες του νησιού, προς τους τόπους προορισμού, δηλ. τις υπερπόντιες χώρες. 
Με την ίδια ανάλυση προσεγγίζεται και η εσωτερική μετανάστευση, δηλ. η μεταναστευτική κίνηση των Λευκαδίων προς την υπόλοιπη Ελλάδα. Προσδιορίζονται αριθμητικά οι μετανάστες εσωτερικού, κατατάσσονται ηλικιακά και αναλύεται η επαγγελματική τους δραστηριότητα. Σ’ αυτή την πληθυσμιακή κατηγορία προσδιορίζονται ονομαστικά όλες οι οικογένειες που μετακινούνται. Ακόμη προσδιορίζονται τα χαρακτηριστικά αυτής της μεταναστευτικής κίνησης και παρακολουθείται η πορεία της από τις κοινότητες της Λευκάδας προς τις διάφορες πόλεις ή χωριά της υπόλοιπης Ελλάδας.
Τέλος εκτιμάται η ολική μεταναστευτική κίνηση του νησιού το 1915.

