ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΓΡΟΥ

Η δημογραφική συρρίκνωση της υπαίθρου και  η ανάγκη για την καλύτερη οργάνωση της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, επέβαλαν τις διαδικασίες για τις συγχωνεύσεις δημοτικών σχολείων.
Η περίπτωση που μελετήθηκε είναι μία από τις εκατοντάδες των συγχωνεύσεων και των συνενώσεων σχολείων που λαμβάνουν χώρα τα τελευταία χρόνια κυρίως στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Ειδικά για τον Νομό Κέρκυρας η ύπαρξη πολλών μικρών οικισμών επιτάχυνε αυτή τη διαδικασία.
Στο πρώτο μέρος μελετήθηκαν από τη σχετική βιβλιογραφία οι συγχωνεύσεις Δημοτικών σχολείων στην Ελλάδα: η σχέση εκπαίδευσης και ανάπτυξης, τα αίτια των συγχωνεύσεων και τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα αυτών.

 Στο δεύτερο μέρος μελετήθηκε η περίπτωση του Σχολικού Κέντρου του Αγρού και οι συγχωνεύσεις σχολείων στο Δήμο Αγίου Γεωργίου: το ιστορικό των συγχωνεύσεων, η εξέλιξη του πληθυσμού μαθητών και διδασκόντων, τα δημογραφικά στοιχεία του σχολικού κέντρου το τρέχον έτος, ενώ παράλληλα καταγράφτηκε η γεωγραφία και η πληθυσμιακή εξέλιξη του Δήμου από το 1981 έως και το 2001.
 Το σχολικό κέντρο του Αγρού αναβάθμισε τις εκπαιδευτικές διαδικασίες και λειτουργίες στον Δήμο του Αγίου Γεωργίου. Τα παλαιά σχολικά κτίρια ήταν ακατάλληλα για μια σωστή εκπαιδευτική διαδικασία. Ο συνολικός πληθυσμός του Δήμου αυξάνεται κυρίως με την έλευση αλλοδαπών από το 1991 και μετά. Από την μελέτη  του μαθητικού πληθυσμού  βλέπουμε ότι έχει ενισχυθεί το Δ.Δ. του Αγρού ενώ υπάρχει μια  μείωση των μαθητών που διαμένουν  στις περιφερειακές κοινότητες του Δήμου. 
Στο παράρτημα υπάρχουν φωτογραφίες των παλαιών σχολείων και οι υπουργικές αποφάσεις των συγχωνεύσεων των σχολείων.

