«Το φύλο ως δείκτης της εκπαίδευσης στην Ελληνική κοινωνία (1971-1991): Η περίπτωση των Ιονίων Νήσων Κέρκυρας, Λευκάδας και Κεφαλλονιάς»

Στην παρούσα έρευνα μελετήθηκε ο μαθητικός πληθυσμός τριών νήσων του Ιονίου: Κέρκυρας, Κεφαλλονιάς και Λευκάδας στις τρεις βαθμίδες της εκπαίδευσης (Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια) για τα έτη 1971, 1981 και 1991. Αναλύθηκε η συνολική εξέλιξη του μαθητικού δυναμικού από το 1971 έως το 1991 για κάθε βαθμίδα χωριστά καθώς επίσης και η πληθυσμιακή διαφορά ανάμεσα στα δύο φύλα. Επίσης αναφέρονται οι σημαντικότερες σχολικές μεταρρυθμίσεις που επηρέασαν την εξέλιξη του μαθητικού δυναμικού.

Για το 1971 παρατηρήθηκε ότι καθώς ανεβαίνουμε βαθμίδα μειώνεται ο μαθητικός πληθυσμός όπως και η συμμετοχή των γυναικών σε αυτές. Επίσης στη Πρωτοβάθμια εκπαίδευση ο αριθμός των θηλέων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των αρρένων μαθητών κάτι που δεν διατηρείται τα υπόλοιπα χρόνια. Για το 1981 και 1991 η κατάσταση αλλάζει, οι άρρενες μαθητές υπερτερούν έναντι των γυναικών σε όλες τις βαθμίδες τις εκπαίδευσης εκτός από την περίπτωση της Κεφαλονιάς όπου τα κορίτσια στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση είναι περισσότερα από τα αγόρια. Παράλληλα η διαφορά ανάμεσα στα δύο φύλα αρχίζει να μειώνεται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.

Συνολικά για τα έτη 1971, 1981 και 1991 ο μαθητικός πληθυσμός των θηλέων και των αρρένων ακολουθεί πτωτική πορεία στη Πρωτοβάθμια εκπαίδευση ενώ ανοδική στη Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια.

