Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ
Η παρούσα εργασία εξετάζει επιτύμβιες επιγραφές της αυτοκρατορικής περιόδου από την περιοχή της Θεσσαλίας. Στόχος της είναι να μελετήσει το θάνατο ως δημογραφικό γεγονός και κοινωνικό βίωμα αλλά παράλληλα να εκτιμήσει την αξία της συγκεκριμένης πηγής όσον αφορά τη μελέτη δημογραφικών φαινομένων.

Στο πρώτο μέρος ύστερα από μια σύντομη αναφορά στην πολιτική και διοικητική οργάνωση της περιοχής εξετάζονται οι αλλαγές που σημειώθηκαν στην μορφολογία των επιτάφιων μνημείων καθώς και οι τυπικές εκφράσεις που συναντώνται στις επιτύμβιες επιγραφές.

Στο δεύτερο και κύριο μέρος της μελέτης μας εξετάζονται βασικές δημογραφικές παράμετροι όπως: το φύλο των θανόντων, η γεωγραφική καταγωγή τους, η κοινωνική προέλευση, οι συγγενικές σχέσεις αναθέτη και νεκρού, η αιτία θανάτου, η αναγραφή της ηλικίας αλλά και γενικότερα θέματα όπως ο εκρωμαϊσμός της κοινωνίας, οι αντιλήψεις για τα δύο φύλα, οι κυρίαρχες δοξασίες για το θάνατο. 

Συνοψίζοντας συμπεραίνουμε πως οι επιτύμβιες επιγραφές μπορούν να αποτελέσουν την πολυτιμότερη διαθέσιμη πηγή για τον ιστορικό δημογράφο της αρχαιότητας, αρκεί να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι παρακάτω περιορισμοί. Οι επιγραφές που μελετήσαμε αφορούν σε ένα κυρίως αστικό, σχετικά εύπορο αλλά εσωτερικά διαφοροποιημένο κοινωνικό στρώμα που αισθάνεται την επιθυμία να αφιερώσει ένα τέτοιο ταφικό μνημείο. Οι επιγραφές είναι μάλλον «φειδωλές» σε δημογραφικά στοιχεία. Οι αιτία θανάτου, λόγου χάρη, αναφέρεται είτε στις περιπτώσεις ενός «ωραίου θανάτου» ή στην περίπτωση μιας αιφνίδιας απώλειας. Η ηλικία επίσης αναγράφεται σπάνια. Είναι κυρίως ο πρόωρος θάνατος που γεννά την ανάγκη μιας τέτοιας αναφοράς. Οι επιγραφές ωστόσο, μπορούν να συνεισφέρουν σημαντικά στη βαθύτερη κατανόηση των συγγενικών σχέσεων, της κοινωνικής δομής, των νοοτροπιών και γενικά της περιρρέουσας ατμόσφαιρας της εποχής.

Συνεπώς θα λέγαμε πως τα επιτάφια δεν μας αποκαλύπτουν τόσο τις σκληρές δημογραφικές «πραγματικότητες», όσο το τι πίστευαν οι συμμετέχοντες ότι όφειλε να αναφερθεί σε μια τέτοια περίπτωση, Ικανοποιούσαν κυρίως τις ψυχολογικές ή κοινωνικές ανάγκες των τελετουργών. 

