ΤΟ AIDS ΚΑΙ Ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ
Το AIDS σήμερα αποτελεί τη γρηγορότερα αυξανόμενη απειλή για την ανθρώπινη  ζωή, ιδίως σε ορισμένες περιοχές του πλανήτη που οι δείκτες μόλυνσης αυξάνονται συνεχώς. Πάνω από 20 εκατομμύρια θάνατοι έχουν καταγραφεί παγκοσμίως από την αρχή της επιδημίας το 1981 και περίπου 40 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν σήμερα με τον ιό.

Σκοπός της  εργασίας είναι :

· Η παράθεση  ορισμένων στοιχείων της  εμφάνισης  και της ιστορίας του  HIV/AIDS.

· Η μελέτη της εξέλιξης της νοσηρότητας (φορείς HIV, ασθενείς με AIDS) και θνησιμότητας (θάνατοι από AIDS), κατά φύλο και ομάδες ηλικιών, από την εμφάνιση του ιού μέχρι σήμερα σε διάφορες περιοχές του πλανήτη. Μελετούνται  επίσης, οι επιδράσεις της νοσηρότητας και θνησιμότητας σε ποικίλα χαρακτηριστικά (π.χ. κοινωνικά, δημογραφικά κλπ) των χωρών που πλήττονται από τον ιό.

· Η παρουσίαση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) (ίδρυση, στόχοι, κράτη- μέλη κλπ), καθώς και η δράση του τμήματος HIV/AIDS, υπεύθυνου για το συντονισμό των προσπαθειών αντιμετώπισης της επιδημίας.                                                                            

Το AIDS αποτελεί μια παγκόσμια απειλή για τις κοινωνίες και η διάδοσή του επηρεάζει τόσο τις αναπτυσσόμενες, όσο και τις αναπτυγμένες χώρες. Εκτιμάται ότι οι επιπτώσεις του θα είναι πιο έντονες στις επερχόμενες γενεές, επηρεάζοντας την άμεση και μακροπρόθεσμη ανάπτυξη, σε ορισμένες περιοχές του πλανήτη.

