Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΡΓΑΤΡΙΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΡΙΩΝ ΣΤΑΦΙΔΑΣ «Η ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑ», ΣΤΟ ΑΙΓΙΟ.


                                           (1933-1975)


Η οικονομία της περιοχής του Αιγίου, από τις αρχές του 20ου αιώνα ως και τη δεκαετία του 1970 περίπου, βασίστηκε κυρίως  στην παραγωγή της σταφίδας. Στις αρχές του 1930 στην περιοχή της Αιγιαλείας, συνολικά λειτουργούσαν 7 εργοστάσια σταφίδας. Η συνεχή ζήτηση για εποχιακό εργατικό δυναμικό από τα εργοστάσια και η ανάγκη προστασίας των συμφερόντων των εργατριών σε αυτά, οδήγησε το 1933 στην ίδρυση  του σωματείου  εργατριών συσκευαστριών σταφίδας « Η Αλληλοβοήθεια».

Στόχος της παρούσας εργασίας είναι :

· Η μελέτη των ιστορικών και δημογραφικών χαρακτηριστικών  του σωματείου « Η Αλληλοβοήθεια» την περίοδο 1933-1975.
· Η δράση του σωματείου για την προστασία των εργατικών, επαγγελματικών και οικονομικών συμφερόντων των μελών του.

· Η λειτουργία του σωματείου, η εξέλιξη του και ο ρόλος του στην τοπική κοινωνία του Αιγίου.
Βασική πηγή της εργασίας αυτής, αποτέλεσε το αρχειακό υλικό του σωματείου εργατριών συσκευασίας σταφίδας «Η Αλληλοβοήθεια», που φυλάσσεται  στο  Τοπικό Ιστορικό Αρχείο του Αιγίου.


Η συλλογή των στοιχείων πραγματοποιήθηκε από τα 8 βιβλία  μητρώων των μελών του σωματείου από το 1933-1975, τα πρακτικά των διοικητικών συμβουλίων και των Γενικών Συνελεύσεων του σωματείου της προαναφερθείσας περιόδου.
Η ίδρυση και η δράση του σωματείου στην περιοχή του Αιγίου, συνέβαλε σημαντικά  στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής. Η κοινωνική πολιτική που άσκησε την περίοδο λειτουργίας του εδραίωσε τη θέση του στην τοπική κοινωνία.

