ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 1828-1829


Μέσα από την πρωτότυπη έκθεση του στρατηγού Maison, καθώς και το πρωτότυπο κείμενο της  απογραφής που την συνοδεύει, παρουσιάζεται η απογραφή της Πελοποννήσου, που διενεργήθηκε το 1828 – 1829, από τη Γαλλική Επιστημονική Αποστολή, που συνόδευε το Γαλλικό Εκστρατευτικό Σώμα το 1828 στην Πελοπόννησο, προκειμένου να απομακρύνει τα στρατεύματα του Ιμπραήμ πασά από αυτήν και συγκεκριμένα:


Γίνεται αναφορά στο ιστορικό πλαίσιο, παρουσιάζεται  η απογραφή σε πίνακες, γίνεται στατιστική ανάλυσή της και  δημιουργούνται σχετικά διαγράμματα.


Η Απογραφή γίνεται σε 27 επαρχίες και αφορά 1477 τοπωνύμια. Υπάρχουν δύο στήλες, μία που δίνει τον πληθυσμό σε άτομα και μία σε αριθμό οικογενειών. Τα στοιχεία τόσο όσον αφορά τον αριθμό των οικογενειών, όσο και τον αριθμό των ατόμων δεν δίνονται για όλες τις Επαρχίες, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να υπολογιστεί με ακρίβεια ο συνολικός πληθυσμός. Τα δεδομένα που αφορούν άτομα δίνονται για 411 τοπωνυμία. Τα δεδομένα που αφορούν οικογένειες δίνονται για 1.389 τοπωνύμια. 

Προκειμένου, λοιπόν,  να υπολογιστεί, έστω και κατά  προσέγγιση, ο συνολικός πληθυσμός της Πελοποννήσου, υπολογίστηκε  ο μέσος όρος των ατόμων ανά οικογένεια, για όσες Επαρχίες μας δίδονται αμφότερα και αφού παραλείφθηκε, για λόγους εξομάλυνσης,  η μικρότερη και η μεγαλύτερη τιμή, υπολογίστηκε ένας τελικός μέσος όρος, ο οποίος χρησιμοποιήθηκε για να υπολογιστεί ο αριθμός των ατόμων στις επαρχίες για τις οποίες δεν υπάρχουν δεδομένα. Αυτός ο μέσος όρος ανήλθε τελικά σε 4,40 άτομα ανά οικογένεια. Με τη μέθοδο αυτήν καταλήγουμε σε ένα σύνολο για τον πληθυσμό 308.503 ατόμων. Ο στρατηγός Maison στην έκθεσή του τον υπολογίζει σε 308. 805 άτομα.

Πιο αναλυτικά:

Δεν υπάρχει καμία πόλη. Υπάρχουν τρεις μόλις ημιαστικές περιοχές με πληθυσμό από 4000 – 6999 άτομα και συγκεκριμένα το Άργος με 6.864 άτομα , το Ναύπλιο με 5.550 και το Κρανίδι 4.813 άτομα.

Το 91,94% των χωριών κατοικείται από 0-99 οικογένειες ή από 0 – 436 άτομα. Το 7,56% των χωριών κατοικείται από 100-399 οικογένειες ή 440 – 1756 άτομα και μόλις το 0,5% είναι ημιαστικές περιοχές με 400- 1999 οικογένειες.
